

深耕主防警务 夯实基层基础

乌兰察布市察右前旗公安局奋力书写“平安答卷”

近年来,乌兰察布市察右前旗公安局紧扣“市县主战、派出所主防”职能定位,高效运行新型警务模式,深耕主防警务,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,加快提升新质战斗力。

以“新”塑防 让防的体系更加完善

察右前旗副旗长,公安局党委书记、局长梁翼多次深入基层派出所专题调研“市县主战、派出所主防”工作情况,重点围绕“干什么、怎么干”听取各单位工作思路,全力保障和支撑派出所实现“防辖区发案、防涉稳事端、防治安事故”三防目标。为进一步统一管理、明确责任,该局将“派出所主防”工作纳入“一把手”工程及局属各单位领导干部实绩考核内容,建立完善领导包联基层制度,党委班子成员带头下沉一线,调研督导基层平安创建工作,持续在事关根本、基础、长远的问题上聚焦发力。科学制定相关工作机制,明确机关警种支援派出所方式及工作目标,以硬举措推动基层民警及各项业务减负增效。“我们积极践行主防警务,在深化基层基础过程中,高质量助推平安察右前旗建设。”梁翼如是说。

以“打”促防 让防的成效更加凸显

今年以来,该局依托夏季治安打击整治行动,牢固树立“以‘打’促防”理念,专盯“民生案”,专解“群众忧”,向电信网络诈骗犯罪等群众关切的案件发起猛烈进攻,快破小案、多破现案,最大限度减少和挽回群众损失,切实提升辖区群众的安全感。

“没想到这么快就找回了丢失的电动自行车,太感谢你们了。”近日,陈先生报警称自己的电动自行车丢失了。民警接警后,立即赶赴现场处置,几个小时内就帮陈先生找回了电动自行车。



开展普法宣传。

基层派出所接报的大多数是“小案”,但关乎的却是群众的切身利益。为此,察右前旗公安局建立“小案快破、警情快处、求助快办”三快工作机制,将“快”字融入“小案”办理中,建立首问负责制、限时办结制、专人对接制、责任追究制四项制度,大大提高了工作效率。积极打造“机制+数智”警务模式,以综合指挥室为中心,依托大数据平台,聚焦功能定位,对标实战需求,将静态数据和动态轨迹有机结合,对于警情案件实现“精准发现、精准识别、精准监控、精准打击”,切实提升警务实战能力。

以“巡”筑防 让防的责任更加明确

“学校北门车辆流动较大,护校民警立即前往协助指挥。”“群众报警称有3人在平地泉夜市发生争执,立即前往处置”

“偷车贼落脚点已锁定,开始抓捕。”察右前旗公安局指挥中心值班民警接到报警后,迅速通过“情指行”一体化实战化平台呼叫就近巡逻民警,不到2分钟,巡逻组民警就赶到现场,及时开展工作,并将现场图像通过5G执法记录仪传输到指挥中心。

为有效提升实战能力,察右前旗公安局以“新时代公安派出所工作三年行动计划”为指导,以新时代“枫桥式派出所”创建为牵引,以“专业+机制+大数据”新型警务运行模式为载体,以“情指行”一体化实战化为抓手,采取“脚板+科技”的方式,细化“一标三实”基础信息采集维护,强化前端感知建设,深化风险排查化解,通过基础数据,为实战提供有力支撑。

“关键时刻,民警就在身边,我们感觉十分安全。”说到辖区派出所的民辅警们,居民李先生竖起了大拇指。这样的安全

感不光来自于派出所的打击力度,科学划分巡逻区域、屯警街面的做法也发挥了重要作用。

以“宣”固防 让防的阵地更加稳固

“近期有新的租户入住吗?租户信息登记了吗?有没有发现可疑人员?”派出所民警一边询问,一边将出租房屋户主刘先生反馈的情况记录在《流动人口和租赁房屋排查登记表》上。

管住人才能防住事,“九小场所”安全隐患问题较为普遍,部分经营者安全意识淡薄、安防措施不到位,一旦发生事故将造成严重后果。如何管理好“九小场所”,防范事故发生,每个派出所都有自己的“妙招”。各派出所紧紧围绕“派出所主防”核心,切实转变警务理念,以“预防警务”为抓手,变“被动保平安”为“主动创平安”,深入“九小场所”、学校、企业工地、村庄、家庭开展内容丰富、形式多样的防骗、防盗、防毒、防矛盾纠纷、防治安灾害事故“五防”宣传行动,积极走好“主防”之路。

今年以来,察右前旗公安局抓住每一个节日节点,因地制宜开展“五防”宣传活动20多场,为群众送上“安全”知识大礼包,全面提升群众安全防范意识。

值得一提的是,察右前旗公安局各派出所通过定期培训,精挑细选青年民警组成“安全讲师团”,面对不同的社会群体,打磨设计宣传课件,“点、线、面”全方位开展“五防”宣传,着力构建全方位、立体化的安全宣传新格局。

下一步,察右前旗公安局将结合改革实际,俯下身、沉下心,不断开创派出所工作新局面,切实筑牢维护安全稳定的第一道防线,以更加饱满的热情、昂扬的斗志、有为的姿态,为建设平安察右前旗贡献力量。

(张翔)

铁腕推进专项行动 强力开启治超模式

为进一步加强公路货物运输车辆超限超载治理,优化道路运输与物流营商环境,2024年5月至8月,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队开启强力治超模式,铁腕推进治超“百日攻坚”专项行动,取得良好效果。

组织领导有方 行政执法有章

该支队领导班子深入一线,靠前指挥,建成重点突出、处置高效、融合共享治超执法机制。联合公安交管部门精心谋划、制定G210黄河大桥、S224线及S317线等重点路段及桥梁超限超载治理行动方案;协调城投机场高速公路安全养护管理部门到机场高速入口查看并督促新驰路桥、机场高速管养单位等企业加快入口治超检测系统安装;组织、参与便携式动态轴重仪操作培训;依托“信用交通·鄂尔多斯”平台推送超限超载三次以上违法车辆信息6条。

路警联合有力 科技赋能有为

该支队坚持定点稽查与流动执法相结合,依托13个固定超限检测站(点),开展24小时不间断路警联合治超,同时根据非现场执法点位突出问题线上动态监测数据及研判结果,采取定点设卡、流动巡逻、突击检查、错时巡查等多种方式有针对性布设执法力量,严厉打击非法大件运输、“百吨王”、逃避非现场执法和避让绕行等突出违法行为,实现路面现场查处和非现场执法联动互补,治超效能大幅提升。共出动执法人员4415人



开展现场检查。

次,查处车辆665台,查处“百吨王”214台,卸载货物27708.88吨,开展联合流动检测70余次,固定超限检测站超限率严

格控制在2%以下。科技治超综合信息平台累计向公安交管部门推送违法超限超载数据信息2177条,处罚违法车辆2177

台,非现场执法点超限超载率严格控制在5%以下。

服务监督有质 源头治理有效

专项行动开展期间,各旗区大队在车流量密集地、服务区、厂矿等地发放整治超限超载相关法律法规宣传材料5500余份,邀请媒体开展“直击执法一线”现场跟踪报道2次,同时依托司机之家向过往司乘人员提供方便面、热水、修理工具等暖心物资,进一步提高了广大群众对《鄂尔多斯市治理货物运输车辆超限超载条例》及治超工作的知晓率和认可度,同时把党组织的温暖传递到货运领域“最末端”。深入重点货运源头单位检查39家次,开展座谈会1次,宣传工作10次,联合治超9次,查处无道路运输证车辆5台,行政处罚15000元,下达责令整改书3份,发现隐患3项,已整改2项,1项整改正在进行。

(樊昕馨)

